JPYIIITBO ®N3NYAPA CPBJE N
MWUHVICTAPCTBO ITPOCBETE M CIIOPTA
PEIIYBJIMKE CPGNJE

3anmanmy 3a OHNIITUHCKO TAKMUUYEHE U3 QU3NKe yUEeHUKA
cpemmux mkosia mrosicke 2000/2001. ronume

I pa3pen

. Habure Bpemencke tpenyTre u3dmebhy monohwm m momueBa y KojuMa ce 4acOBHA U
MUHYTHA Ka3aJ/bKa Ha HEKOM YACOBHUKY IMOKJIANA]Y U U3PAUYHA]TEe UX Ca TAYHOIINY
on 1 muryra. Hamnprajre HA ncTOM rpaduKy BPEMEHCKY 3aBHUCHOCT IOJIOKAja 00e
Ka3aJbKe M3PaKeHOT y obpTajuMa U Ha HmeMy O3HaunTe HaleHe TpEHyTKe IOKJIa-
[amba Ka3aJbKI. (20 m.)

. Ha rpa¢dury (cnura 1) je mpukazana 3aBUCHOCT MHTEH3UTETa OpP3UHE OX BPEMEHA
3a HEKO TeJio Koje ce kpehe npaBosunujcku. Ob6jacHUTEe KpeTame Tejaa U OaPeanTe
npeberu nmyT 3a npBux 13s kperama. KRoauka je yma/mseHOCT Tesa Ol MOYETHOT
nonoxkaja y Tpenytry ¢t = 13s? (Maamu pusuuap 44, 1991/92.) (20 m.)

. Y BO3y koju ce kpehe 6p3unom uarensurera v; = 36 km/h vanasu ce nytauk. OH je
M3MEePUOo Aa APYTu BO3, unja je nysxuHa L = 600m u koju ce kpehe y mctom npasiy
U CMepy Kao U MpBU BO3, Mpohe mopen mera 3a t = 60s. Kosuka je 6p3una apyror
BO3a Y OOHOCY Ha TOT IMYTHUKA, & KOJUKA y OMHOCY HA HEMOKPETHOT MOCMATpada
KOjU CTOju mopen mpyre? (20 m.)

. Aytomobun mace m = 970kg kpehe ce Gpsunom maTeH3uTeTra v = 50km/h. Ko-
JUKU MOpa na Oyle MHTEH3UTET KOHCTAHTHE CUJIe KOouema Oa Ou ce ayToMoOui
3ayCTaBMO Ha IMyTy onx s = 20m? (20 m.)

. Y mapar y sKeJIe3HMUKYy IUHY Ha pacrojamy s = 1068 m om mocMmarpadva OH uUyje
7 = 3.0s paHuje y mNIUHU HETO y Ba3ayXy. AKO je mMO3HATO ma ce 3BYK Yy Ba3ayXy
npocrupe 6p3uHOM mHTeH3uTeTa v = 3301Mm/S, KOJUKYA je MHTEH3UTEeT OpP3UHE 3BYyKa
vy muEnA? (20 m.)

v[m/s]

Cauxka 1
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